

市民热情参与 共建绿色家园

柳林县开展第二届城市生活垃圾分类宣传周活动

工作人员向市民宣传垃圾分类知识



本报讯(记者 木二东)近日,柳林县生活垃圾分类领导小组办公室、城市管理服务中心,联合开展柳林县第二届城市生活垃圾分类宣传周活动。

工作人员向周围前来丢弃垃圾的市民提供分类指导工作。记者走访发现,多数市民生活中正逐步形成垃圾分类的意识,但从“扔进一个桶”到“分类四个桶”,还需要一个全流程的统筹。

“奶奶,您知道怎么区分这四色垃圾桶吗?”工作人员亲切地向路过的刘奶奶

介绍着。刘奶奶笑着点点头,她手中提着几个不同颜色的小袋子,里面分别装着可回收垃圾、厨余垃圾等。她自豪地说:“现在家里多了好几个垃圾桶,每个桶都负责收集不同的垃圾,这样分类投放,既方便又环保。”

不远处,李先生正和他的朋友讨论着垃圾分类的话题。李先生回忆道:“在学校时,我们就养成了垃圾分类的习惯。现在虽然离开了学校,但这个习惯我一直保持着。”他还表示,通过垃圾分

类,不仅可以减少环境污染,还能让资源得到更好的利用。

活动现场,高女士也表达了自己的看法。她说:“虽然工作忙碌,但我一直有垃圾分类的意识。只是在实际操作中,对于有害垃圾和其他垃圾的分类还不够熟悉,还需要多学习。”她表示,希望未来能有更多这样的宣传活动,让更多人了解并参与到垃圾分类中来。

梁女士则是此次活动的忠实支持者。她住在宝宁小区,平时就非常注重垃圾分类。她表示:“我非常支持垃圾分类,这不仅是一种环保行为,更是一种生活态度。通过垃圾分类,我们可以让城市更加美丽,让生活更加绿色。”

此次活动吸引众多群众前来参与,工作人员积极发放了3000余份垃圾分类宣传手册,并耐心解答市民们的疑问,向他们普及垃圾分类的相关知识。他们还还为市民们准备了精美的垃圾分类小礼品,以此鼓励大家积极参与垃圾分类。之后,工作人员们继续深入小区、公园、机关、社区、学校和乡镇等地,开展形式多样的宣传活动,引导广大居民群众自觉参与生活垃圾分类,改变生活陋习,增强环保意识,共同打造美丽绿色家园。市民们纷纷表示,将积极响应号召,从自身做起,从点滴小事做起,为共建绿色家园贡献自己的力量。



孩子们在体验活字印刷

古籍传韵 妙手装帧

吕梁学院历史系举行传承与弘扬

古籍印刷与装帧文化体验活动

本报讯(记者 康桂芳)雕版与活字印刷是我国四大发明之一,是中华民族优秀传统文化的瑰宝。为了让孩子们更好地了解这一传统文化,5月24日,吕梁学院历史文化系教工党支部举行了一场别开生面的传承与弘扬古籍印刷与装帧文化体验活动。活动邀请到了30名小学生,他们和该院的老教师、志愿者们一起“动起来”,感受传统文化的魅力。

活动中,专业老师通过深入浅出的讲解和生动的案例,让大家了解雕版印刷、活字印刷的悠久历史、工艺流程及其在文化传承中的重要地位。孩子们听得认真,积极举手和老师互动。随后,在志愿者的指导下,孩子们亲手体验整个印刷流程,感受古老技艺的魅力,接受中华传统文化的熏陶。

活字印刷最精妙的地方写反文字模。印墨时,在刻板上反复抹上墨汁,待字模吸收饱满,将纸轻轻覆盖,用刷子在纸上来回扫动,直到纸背隐约见到字墨。参与这次体验活动的小朋友多为首次接触,他们在活动中展现出非常大的热情。“实在太好玩了,这一次体验让我真正感受到了我们中国古人的智慧,感受到了文字与书籍的魅力。”东关小学六年级学生王子墨高兴地说。除了体验了如何印字,孩子们还体验了古籍装帧艺术。

现场活跃的氛围让吕梁学院历史文化系教工党支部书记王娟很受感动,她说:“这次交流活动对学生们来说是一次非常宝贵的经历,将对他们理解中国文化和促进个人成长等方面产生深远的影响。作为新时代的教育工作者,我们有责任和义务加大中华优秀传统文化的教育普及力度。”



萌萌娃娃 踢足球

吕梁市八一街幼儿园是一所“全国足球特色幼儿园”。该园把足球列入幼儿园体育课程教学内容,通过开设幼儿足球趣味练习、足球游戏等特色课程,向孩子们传授足球基本知识和技巧,从小培养孩子们对足球的兴趣,让他们感受足球运动的魅力,健康快乐成长。

图为吕梁市八一街幼儿园的小朋友参加第三届足球嘉年华比赛。

记者 刘亮亮 摄

离石区城中社区

党建联建增活力 积分兑换添幸福

本报讯(记者 阮兴时)为构建社区区域化党建格局,近日,离石区滨河街道城中社区和市机关事务服务中心通过党建联建,为社区基层治理工作注入新动能、激发新活力、创造新优势。

市机关事务服务中心与城中社区进行党建联建签约,双方基层党组织共建、共治、共享,发挥市机关事务服务中心资源优势,极大支持和参与社区的各项工作,树立了“驻在辖区,服务居民、共建社区”的意识,形成了“工作在哪里,活动在哪里,奉献在哪里”的良好局面,构建了双向促进、共同提高的党建格局。

长期以来,城中社区通过积分兑换引导居民牢固树立文明向上的新风尚,通过社区居民“积分制”的形式,让居民们凭借自己的

点滴文明行为兑换生活用品,有效提高了大家参与社区治理的积极性。活动中,社区通过居民积分评议小组评定,为申报兑换的居民进行礼品发放,并颁发了荣誉证书。攒积分带来的成就感提振了居民的精气神,让居民在社区文明实践中“主动干”“争着干”,充分调动了群众参加活动的积极性,激发了居民参与社区治理的内生动力,全面提升了辖区文明程度,营造了文明创建人人参与、共建成果人人共享的浓厚氛围。

城中社区负责人表示,将继续以社区居民“积分制”为抓手,坚持党建引领,持续增强社区党组织服务群众的能力和水平,带动更多的群众主动参与到社区的建设和治理中来,真正构建共建共治共享的基层治理新格局。



居民用积分兑换到了礼品